

灵寿检察院支持起诉助农民工讨薪

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 郑浣 王晓东)4月6日,灵寿县人民检察院通过支持起诉,帮助农民工张某拿到了被拖欠的工资3936元。据悉,该院充分发挥民事检察保障民生职能作用,通过开展支持起诉和民事检察和解工作,协调联动各方力量帮助农民工“讨薪”,形成了以“我管”促“都管”的良好局面。今年以来,该院已办理涉及农民

工支持起诉案件35件,帮助他们讨回工钱17余万元。

今年春节前,灵寿县人力资源和社会保障局将陈某某、白某某拖欠9名农民工劳务报酬线索移送到灵寿县检察院。受理该案后,该院干警第一时间联系到农民工代表了解案情,并对陈某某、白某某进行了询问。“农民工就等着拿到这点工资回家过年,我们想着一定要帮他们把工资追回

来。我们组织双方坐到一起进行协商,陈某某、白某某虽然承认拖欠工资的事实,但表示资金周转困难,无法一次性全部付清,双方没能达成一致。”灵寿县检察院第二检察部检察干警介绍说。

今年1月11日,9名农民工将陈某某、白某某起诉至灵寿县法院。同日,灵寿县检察院向县法院提交了支持起诉书,支持他们讨回工资。在法院立案审理期间,灵寿

县检察院持续为农民工提供法律咨询服务。最终,4名农民工拿到工资款后撤回起诉,其余5名农民工与陈某某、白某某达成和解。

据了解,为促进矛盾纠纷多元化解和源头治理,灵寿县检察院在办案中加强释法说理,注重民事检察和解工作,在遵循自愿、合法前提下,助推农民工“讨薪”案件在检察环节息诉和解,有效化解社会矛盾。

三年前无证酒驾被查 再次无证醉驾被刑拘

河北法制报讯 (霍晓琳)石家庄市栾城区一男子,三年前因无证酒驾被查处。本该痛改前非的他,却不思悔改,再次无证醉驾上路,被公安机关依法刑事拘留。

3月25日21时10分许,石家庄市公安局栾城分局交通管理大

队执勤民警在栾窦路永安村东开展酒驾醉驾专项整治行动时,一辆冀A牌照小货车向检查点驶来,民警示意该车靠边接受检查。当驾驶员摇下车窗,一股浓烈的酒气扑面而来。

“请出示您的行车证、驾驶证。”“俺没有驾驶证……”驾驶员

此话一出,让执勤民警大吃一惊。民警立即对驾驶员进行酒精测试仪检测,结果显示酒精含量为130mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。随即,民警将其带至医院进行抽血检测,结果显示血液中酒精含量为126.98mg/100ml,属醉酒后驾驶机动车。

然而事情并没有那么简单。经民警查询发现,驾驶员赵某曾因无证、酒后驾驶机动车被处罚过。时隔3年,其不仅不加以悔改,竟变本加厉再次无证醉驾。最终,赵某被依法处以罚款1000元、扣留车辆的处罚,并将被依法追究刑事责任。



4月11日中午,中国铁路北京局集团有限公司邯郸机务段人员专程向坚守抗疫一线的邯郸市公安局交巡警支队邯山二大队民警送去午餐,以这种方式致敬、慰问一线执勤交警,深切表达警护民、民爱警的深情厚谊和警民联手抗疫的决心。收到“爱心餐”,执勤交警感到非常温暖,他们表示将继续在工作岗位上恪尽职守,为防疫工作作出贡献。 河北法制报记者 李建华 摄

鹈鹕撞车翅膀骨折 高速交警成功救助

河北法制报讯 (胡娟娟)4月10日,一只鹈鹕不慎撞上行驶的货车致右翼骨折。省高速交警总队张家口支队阳原大队闻报后迅速展开救助。

据了解,当天上午,该大队民警在巡逻过程中,发现一只类似于鹰的飞禽因受伤盘卧在

阳原服务区杂草中。民警怀疑是国家野生保护动物,在做好现场保护的同时,第一时间联系了阳原县森林公安民警,并配合他们将受伤飞禽成功捕捉。民警发现,该飞禽是在飞行中不慎撞上了大货车,导致右翼骨折受伤,不能飞行。

经阳原县森林公安民警辨认,该飞禽为“鹈鹕”,在中国国家重点保护野生动物名录》中属于国家二级保护野生动物。

目前,“鹈鹕”已交由阳原县森林公安民警带回作进一步处理。

张家口桥西检察院积极参加义务植树活动

4月10日,张家口市桥西区人民检察院积极响应区委、区政府号召,党组书记、检察长陈文铁带领干警到东窑子镇清

河村影视基地植树点参加全区春季义务植树活动。

植树现场热火朝天,大家撸起袖子,挥动铁锹,干劲十

足,挥汗成雨,三五人一组,分工协作、配合默契,切实用实际行动为山川添绿、为美丽桥西添彩。此次植树活动,充分展现了检察干警团结协作、砥砺奋进的精神风貌。

席娟 王艳新

完善公益诉讼应对机制

□ 李笑楠

近年来,各级市场监管部门认真贯彻落实习近平总书记关于食品药品安全监管“四个最严”要求,通过开展专项行动、强化常态化执法活动,查办了一大批涉食品、药品安全违法案件,确保了人民群众“舌尖上的安全”。在加强自身执法活动的同时,市场监管部门还主动接受检察公益诉讼监督,与检察机关一道,共同维护食品药品、药品安全。

3月3日,最高人民检察院发布通报称,2021年全国检察机关共办理食品药品安全领域公益诉讼案件3万件,居各类型公益诉讼案件第二位。这一数据充分说明,市场监管部门接受检察公益诉讼监督已经成为常态化工作任务。为此,各级市场监管部门应当认真总结过往应对检察公益诉讼的薄弱环节,尽快建立与检察公益诉讼相适应的体制、机制。

应对检察公益诉讼中存在的问题
对检察机关公益诉讼的本质缺乏深刻认识。市场监管部门作为执法主体,通常接受监督的主要方式是司法行政复议监督和法院行政审判

监督,对于不以具体行政行为为监督对象,而以维护公共利益为考量,以诉前检察建议为先导的检察公益诉讼缺乏深刻认识,对公益诉讼本质是行政诉讼的法理理解不透,个别地方把与检察机关的办案关系变成不同执法机关协作办事关系,没有从办案角度建立起规范有序的办案程序。

对公益诉讼案件的处理尚未形成科学机制。实践中,各级市场监管部门大多未建立完善的公益诉讼应对机制,多数停留在一个业务部门或者一个派出机构,负责检察建议提出问题的整改和回复,造成整改停留在点上的多,面上的少,存在着片面认为回复即结案的错误认识,缺乏对办案资料有效保存意识,为后续应对检察机关可能提起的公益诉讼埋下隐患。

对公益诉讼案件办理的协作支持机制不完善。市场监管部门办理检察机提起的公益诉讼案件,需要多个不同业务部门密切配合,尤其是一些有重大社会影响的案件,更需要一体化办案力量。专业技术力量作用如何发挥、不同执法部门到底如何协同、综合业务部

筑牢食品药品安全屏障

性问题整改检察建议,或者对整改存有争议,需要向上级请示或上级已经给出答复的检察建议,以及诉前解决有争议,可能出庭应诉的检察建议,应当召开市场监管行政会议,就拟作出的答复内容或应诉文书进行集体讨论的检察建议,表决通过后回复检察机关。

建立省以下指导和备案制度。省、市级市场监管部门要根据食品药品案件所涉专业的复杂程度、实践中法律层面难以把握的案类特点,制定指导目录。把具有跨区划特点案件、复杂疑难案件、存在重大分歧案件作为上级指导目录重点。建立责任清单,对于下级机关请示的回复做到分工明确,答复精准。在强化指导同时,要建立区、县市场监管部门办理所有案件向市市场监管部门备案,市市场监管部门对典型类案件逐一备案、一般案件定期分类向省市场监管部门备案制度,为省市场监管部门全面掌握监管执法存在的问题和薄弱环节,深入研究相关领域法律法规规定和政策要求,及时制定发布相关指导意见和工作规范提供依据。

(作者单位:河北省市场监督管理局)

患者就医途中肾结石发作 民警施援手转危为安

河北法制报讯 (记者 吴艳丽)4月6日下午,唐山市丰南区的王先生突然腹痛,独自驾车就医途中疼痛难忍,难以驾车,便向正在沿海公路丰南曹妃甸界疫情防控检查站执勤的民警求助。最终,民警驾驶该男子车辆赶往南盐医院,并联系医院做好急救准备。16时20分,患者被顺利送至急诊室。帮王先生办理好各项手续过后,民警又将其爱人接到医院。

当日15时50分许,一辆逆行的汽车突然在沿海公路丰南曹妃甸界疫情防控检查站处停了下来,引起在这里执勤的唐山市丰南区公安局交警大队和黑沿子海防派出所的执勤民警的注意,他们迅速上前查看情况。只见驾驶员手捂腹部,脸色煞白,说话有气无力,表情十分痛苦,断断续续地说道。

据医生介绍,王先生肾结石发作,一旦延误可能引发感染甚至梗阻,后果很严重。经医生紧急救治,王先生的病情逐渐缓解。

断指男子求助 成安警方紧急护送就医

河北法制报讯 (刘宗辉)日前,成安县一名男子不慎将手指切断,当地警方闻讯立即组织警车开道,仅用15分钟就将伤者护送至医院进行救治。

4月9日10时许,一辆私家车驶到邯大公路成安县与邯郸市邯山区交界处疫情防控卡点,车上下来一名男子焦急地说:“民警同志,快帮帮忙,我这位兄弟把手指切断了……”成安县公安局民警随即指挥车辆停靠至安全位置,并上前了解情况。原来,该私家车上载有一名断指伤者,需紧急到医院就医,因

疫情封控原因来到执勤卡点求助。

了解到情况后,执勤民警立即向指挥中心报备,并迅速联系相关医院,同时严格按照疫情防控要求和工作流程,用最快的速度核查伤者及陪同人员健康码、行程码、核酸检测报告,核查一切均正常后,执勤民警迅速驾驶警车带路,护送伤者赶往医院救治。

在确保安全的前提下,警车带领私家车一路疾驰,仅用15分钟就将伤者护送至邯山区某医院,为伤者争取了宝贵的救治时间。

张家口桥东检察院开展缅怀先烈活动

近日,张家口市桥东区人民检察院组织党员干警到张文远烈士陵园开展清明祭扫活动。

据了解,2020年11月,桥东区检察院干警在走访调查本地红色资源中发现,张文远烈士陵园长期疏于管理和维修,遂向有关行政机制制发公益诉讼诉前检察建议,相关部门积极进行

罗瑞雪

中国人保财险廊坊理赔中心:线上理赔再升级 防疫服务不停歇

为加快疫情防控期间理赔进程,优化理赔服务,中国人保财险廊坊市分公司理赔中心充分发挥线上化理赔优势,探索线上理赔新模式。

廊坊市分公司理赔中心开展线上查勘,同时拓展服务范围,开展清理未决、案件排查、识别风险、救援

侯天保 朱景超

调度等多项工作,在线组案件处理率保持在98%以上;开启线上调解,形成“法院法官、人保调解员、事故当事人”线上质证和远程人伤调解审核新形式;非车线上快赔,赔付小额意外险案件64件,均在24小时内赔款支付到账。

性问题整改检察建议,或者对整改存有争议,需要向上级请示或上级已经给出答复的检察建议,以及诉前解决有争议,可能出庭应诉的检察建议,应当召开市场监管行政会议,就拟作出的答复内容或应诉文书进行集体讨论的检察建议,表决通过后回复检察机关。

建立省以下指导和备案制度。省、市级市场监管部门要根据食品药品案件所涉专业的复杂程度、实践中法律层面难以把握的案类特点,制定指导目录。把具有跨区划特点案件、复杂疑难案件、存在重大分歧案件作为上级指导目录重点。建立责任清单,对于下级机关请示的回复做到分工明确,答复精准。在强化指导同时,要建立区、县市场监管部门办理所有案件向市市场监管部门备案,市市场监管部门对典型类案件逐一备案、一般案件定期分类向省市场监管部门备案制度,为省市场监管部门全面掌握监管执法存在的问题和薄弱环节,深入研究相关领域法律法规规定和政策要求,及时制定发布相关指导意见和工作规范提供依据。

(作者单位:河北省市场监督管理局)



近日,为了让更多的人关注麻醉、了解麻醉、认识麻醉,新乐市医院在门诊大厅举办“2022年中国麻醉周——敬畏生命、关注麻醉”义诊宣教活动。图为活动现场,麻醉科医务人员向群众发放麻醉科普宣传资料,讲解麻醉专业相关知识。

谢敏辉 沈洋 摄